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Hodnotenie 
12. ročníka celoslovenského projektu  
Záložka do knihy spája slovenské školy 

 
Hrdinovia detektívnych románov 

 
strednými školami 

 
(výber zo 73 dobrovoľných hodnotení od školských koordinátorov) 

 
 
 
 
 

 

 
 
„Naša škola sa už viac rokov zapája do celoslovenského projektu Záložka do knihy spája 
slovenské školy a zároveň aj do medzinárodného projektu Záložka do knihy spája školy, 
určeného základným školám a nižšiemu stupňu osemročného gymnázia, pretože máme aj 
osemročné gymnázium. Veľa žiakov číta a pozná detektívnu literatúru, nemali veľký problém 
vybrať si hrdinu z detektívnych románov a stvárniť tieto postavy na záložke. Stretli sme sa so 
známymi postavami, ako sú Hercule Poirot, Sherlock Holmes, Watson, Colombo a iné, ale aj 
s málo známymi postavami súčasnej slovenskej a svetovej detektívnej literatúry. Žiaci využili 
rôzne techniky, niektorí použili koláž, iní vyrobili záložky na počítači a tí, ktorí radi kreslia, 
vlastnoručne ich nakreslili. Hotové záložky ako každý rok sme zalaminovali, aby dlhšie vydržali 
a páčili sa novým majiteľom. ... Na záver by som chcela poďakovať koordinátorke projektu, 
Rozálii Cenigovej, za čas a  energiu, ktoré projektu venuje, za ochotu, ústretovosť, ako aj snahu 
nás usmerniť pri realizácii projektu. Verím, že sa bude projekt realizovať aj v ďalších rokoch.“ 
Alica Virdzeková, Gymnázium, Varšavská, Žilina 
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„Projekt, do ktorého sa zapájame už tradične, nás potešil tohtoročnou témou. Spoznali 
a rozšírili sme si obzor z danej literatúry. Žiaci sa inšpirovali známymi aj menej známymi 
autormi, hlavne sfilmovanými verziami diel a ich hrdinami. Výroba záložiek pomohla žiakom 
rozvinúť tvorivosť a predstavivosť. Podporila ich v tímovej práci. V klube sa snažili vytvoriť 
svoje diela, užili si spoločne zábavu a diskutovali o knihách. Vyrobené záložky poslali aj 
s malými upomienkovými predmetmi partnerskej škole. Dúfame, že záložky ich oslovia, budú sa 
páčiť a sprevádzať žiakov pri čítaní nových kníh. Záložky od partnerskej školy sme vystavili na 
nástenke vo vestibule internátu. Už teraz sa tešíme na ďalšie ročníky a zaujímavé témy.“ 
Želmíra Komiňáková, Stredná odborná škola technológií a remesiel, Bratislava 
 
 
 

 
 
„... Žiaci vytvárali záložky rôznou technikou, dokonca jeden žiak priniesol aj záložku vyrobenú 
3D technikou. Okrem toho sa veľa naučili aj o autoroch detektívnych románov a ich knihách. 
... Nepochybujeme, že naši žiaci budú v tomto peknom projekte pokračovať aj v budúcom 
školskom roku.“ 
Veronika Sýkorová, Stredná odborná škola technická, Vráble 
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„Mnohí žiaci siahli po najväčších detektívoch – Sherlockovi Holmesovi z pera Sira Arthura 
Conana Doyla a Herculovi Poirotovi z pera Agathy Christie. Zo súčasných autorov ich zaujala 
najmä tvorba Joa Nesboa a Dominika Dána. Do tohto projektu sme sa zapojili prvýkrát a žiaci 
boli nadšení.“ 
Ľuboslava Štefanová, Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého, Prešov 
 
 

 
 

„Pri výrobe záložiek naši žiaci zvolili rôzne techniky podľa schopností a študijného odboru – 
boli kreslené ručne alebo vytvorené na počítači. Pri realizácii záložiek sa najviac inšpirovali 
Sherlockom Holmesom, z čoho vznikol celý rad zaujímavým záložiek. Niektorí žiaci si vybrali 
symboly jednotlivých detektívov alebo detektívnych románov a záložku spracovali v takom 
tvare, napríklad čiapka, lupa, stopa a otáznik. Vo veľkej miere ich inšpirovala britská 
spisovateľka Agatha Christie s detektívom Hercule Poirot, vtipný hrdina z detektívneho seriálu 
Monk alebo Detective Pikachu. Po príprave záložky žiaci odprezentovali svoju záložku pred 
triednym kolektívom a vysvetlili svoj výber. Kreatívne čítanie a prácu s knihou podporujeme 
počas celého roka formou spolupráce s Mestskou knižnicou mesta Piešťany a aktivít najmä v 
marci, ako je tvorba biblioboxu a knižná burza.“ 
Marianna Hradečná, Stredná priemyselná škola elektrotechnická, Brezová, Piešťany 
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„S témou Hrdinovia detektívnych románov sme sa zoznamovali na hodinách slovenčiny, 
prípadne na suplovaných hodinách, na ktorých sme čas využívali kreatívne. Približovali sme si 
život a tvorbu jednotlivých autorov, no žiakov najviac zaujala postava Arthura Conana Doylea 
– Sherlock Holmes. Nezaostávala však ani jedna z najvýznamnejších osobností tvoriaca 
detektívne romány – Agatha Christie. Zo slovenských spisovateľov sme pozornosť obrátili na 
rozsiahlu tvorbu Dominika Dána. Okrem spomenutých autorov žiaci čerpali inšpiráciu aj v 
kníhkupectvách, ktoré ich v niektorých prípadoch inšpirovali aj ku samotnej kúpe knihy, ktorú 
neskôr na hodinách približovali aj ostatným spolužiakom. ... Niektorí žiaci našej školy 
a rovnako aj žiaci nám pridelenej školy zanechali na zadných stranách záložiek kontakt 
(Instagram, Facebook), prostredníctvom ktorého si vymenili aspoň krátke poďakovanie za 
krásne záložky.“ 
Nikola Filipová, Stredná odborná škola dopravy a služieb, Strážske 
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„Záložky vyrábali väčšinou doma, ale niektorí využili aj voľné hodiny v škole. Najviac ich 
oslovili portréty Sherlocka Holmesa, Poirota aj slečny Marplovej. Objavovali sa predmety, 
ktoré už na prvý pohľad prezrádzali detektívnu tému. ... Sme presvedčení, že táto téma žiakov 
oslovila aj preto, lebo v našej školskej knižnici máme bohatý výber detektívnych románov 
a mnohí žiaci ich s obľubou čítajú. ... Po výmene záložiek nám žiaci s radosťou hlásili, že ich 
kontaktovali žiaci z partnerskej školy. V budúcom polroku by sme chceli pre našich žiakov 
zorganizovať exkurziu do mesta Kežmarku a jeho okolia, inšpirovali nás k tomuto rozhodnutiu 
aj propagačné materiály, ktoré sme tiež dostali v zásielke so záložkami.“  
Silvia Szabová, Gymnázium Martina Hattalu, Trstená 

 
 

 

 
 

„Tohtoročná téma projektu bola veľmi vďačná. Hoci ide o žánrovú literatúru, nič to neuberá 
na jej kvalite. Práveže žiakom boli hrdinovia detektívnych príbehov známi a blízki (aj 
z filmového spracovania). Dominovali hrdinovia Agathy Christie, Arthura Conana Doyla, no 
miesto si našiel i náš fenomén – Juraj Červenák. Žiaci pracovali s ochotou a radosťou. 
Inšpirovali sa hlavnými motívmi detektívok, typickými črtami tzv. Veľkých detektívov. Keďže 
sme dostali viac záložiek, ako sme poslali, mohli sme vytvoriť aj poster o našej partnerskej 
škole (Hotelová akadémia Ľudovíta Wintera Piešťany) spolu s ich niektorými záložkami. Do 
balíka sme tradične pribalili čísla školského časopisu MIKS a propagačné materiály o školách 
Žilinského kraja.“  
Emília Černeková, Obchodná akadémia D. M. Janotu, Čadca 
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„Žiaci 1. a 3. ročníka sa aktívne zapojili do práce, vyrobili záložky podľa vlastného umeleckého 
cítenia a fantázie. Zameranie témy priviedlo žiakov do školskej knižnice a v nej hľadali príbehy 
pre motív záložky. Inšpirovali sa najmä postavami Sherlocka Holmsa a detektíva Hercula 
Poirota. Myslím si, že týmto prispeli k ďalšiemu prehlbovaniu čitateľskej gramotnosti 
zaujímavou, pútavou a originálnou formou. Do balíčka partnerskej školy sme pribalili list 
s informáciou o našej škole, tričko s logom školy, stojany na mobil, ktoré vyrábajú žiaci na 3D 
tlačiarni, perá, žetóny.“ 
Miroslava Šujanská, Stredná priemyselná škola informačných technológií, Kysucké Nové 
Mesto 
 
 
 

 
 



7 
 

„... vyjadriť radosť nad možnosťou zapojiť žiakov do projektu s krásnou myšlienkou. Aj tento 
školský rok boli do projektu zapojení žiaci z krúžku Čítame vo všetkých jazykoch. Je nás 
20. Stretávame sa pravidelne každý týždeň a vymieňame si informácie o prečítaných knihách. 
Inšpirujeme sa navzájom a povzbudzujeme v čítaní. Spolu vytvárame aj inšpiračnú plochu pre 
ostatných žiakov školy. ... Celkový priebeh projektu a fotografie sme následne prezentovali v 
článku na našom webovom sídle školy. ... Ďakujeme za možnosť zapojiť sa do projektu a takto 
si obohatiť svoje názory a vedomosti.“ 
Diana Vidinská, Stredná zdravotnícka škola – Egészségügyi Középiskola, Rožňava 
 
 

 

 
 

„... Žiaci spracovali tohtoročnú tému záložiek v rámci hodín umeleckej praxe. Na zadaní 
pracovali dve skupiny žiakov reklamnej tvorby z druhého a tretieho ročníka. Prevažne 
pracovali s vektorovou grafikou do vopred vytvorenej šablóny, aby sme zabezpečili jednotu 
a vytvorili tak rozsiahlu kolekciu záložiek, ktoré okrem účelu výmeny záložiek v rámci tohto 
projektu budú slúžiť aj ako reklamné produkty školy.“ 
Marianna Sopková, Škola umeleckého priemyslu, Svidník 
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„Naši žiaci pri zhotovovaní záložiek do kníh našli inšpiráciu v knihách, ktoré si prečítali so 
svojimi učiteľmi alebo vo voľnom čase. Na záložkách sa najčastejšie vyskytovali motívy z tvorby 
diel: Sherlock Holmes od Arthura Conana Doyla, Hercule Poirot, Vražda v Orient exprese od 
legendárnej spisovateľky Agathy Christie, ako aj motívy z detektívok slovenského spisovateľa 
Dominika Dána. Z vyrobených záložiek sme urobili výstavku, z nej vybrali žiaci našej školy 
hlasovaním najkrajšie záložky. ... Spolupráca bola milá, daný projekt sa všetkým páčil.“ 
Marcela Šimíčková, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Trenčín 

 
 
 

 
 
„Žiaci 1. a 2. ročníka štvorročného štúdia, odborov praktická sestra, farmaceutický laborant, 
zdravotnícky laborant a masér, vyrábali záložky rôznych tvarov s využitím rozmanitých techník 
s veľkým elánom. Záložky žiaci vyrábali najčastejšie v rámci vyučovania, na vyučovacích 
hodinách slovenského jazyka a etickej výchovy, ale aj v rámci záujmového krúžku Šikovné ruky 
na školskom internáte. Na vyučovacích hodinách žiaci viedli búrlivé diskusie o svojich 
obľúbených detektívoch a ich vyšetrovacích postupoch, metódach a praktikách. Najviac 
spomínaní boli Hercule Poirot, Sherlock Holmes, Slečna Marplová, Adriana a Emil. Počas 
výberu knižných detektívnych hrdinov sa realizovalo na vyučovacích hodinách nielen hlasné 
čítanie, ale aj prebiehali podnetné diskusie.“ 
Andrea Čapkovičová, Stredná zdravotnícka škola, Daxnerova, Trnava 
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„Naše žiačky na hodinách slovenského jazyka a literatúry s vyučujúcimi a takisto aj počas 
praktickej prípravy s majsterkami prezentovali tohtoročnú tému formou predstavenia 
slovenských i zahraničných autorov detektívnych románov, čítaním úryvkov z týchto diel 
a rozprávaním sa o nich. Tiež žiačky jednotlivo i skupinovo navštevovali školskú knižnicu... Na 
záložkách sú zobrazené portréty detektívnych hrdinov, ktorí naše žiačky najviac zaujali.“ 
Petronela Reháková, Odborné učilište, Trstín 

 
 

 
 

„Ako je už na našej škole zvykom, aj v tomto školskom roku sme sa zapojili do celoslovenského 
projektu. Žiačky sa inšpirovali nielen knihami, ktoré čítali, ale aj detektívnymi príbehmi, ktoré 
sledovali v televízii. Vo všeobecnosti vyhrávali najmä detektívne príbehy Sherlocka Holmesa 
a Hercula Poirota...“ 
Miroslava Dutkievičová, Spojená škola, Detva 
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„... zúčastnení žiaci sa veľmi snažili tému vystihnúť, téma ich mimoriadne oslovila – môžem 
povedať, že ich nesmierne potešila. Snažili sa formou rôznych výtvarných techník vytvoriť 
záložky nielen estetické, ale aj tematicky výstižné. Z výtvarných techník, ktoré im boli najbližšie 
a ktoré pri realizácii záložiek využili, boli kresba, kolorovaná kresba, maľba a koláž. Rada by 
som vyjadrila uznanie a poďakovanie organizátorovi projektu špeciálne za výber témy, ktorá 
vekovú kategóriu našich žiakov mimoriadne oslovila a motivovala k tvorbe záložiek. ... Ešte raz 
ďakujeme za možnosť participovať na projekte a spájať sa s inými školami na Slovensku.“ 
Martina Leláková, Spojená škola, Masarykova, Prešov 

 
 

 

 
 
„Prvákom sme poskytli informácie o projekte, ostatní už po zverejnení témy vedeli, čo majú 
robiť, lebo projekt už pre nich nebol žiadnou neznámou. Žiaci sa pri tvorbe záložiek inšpirovali 
známymi detektívkami a detektívmi. Určite vyhrala Agatha Christie a jej detektív Hercule 
Poirot, ktorý je veľmi vhodnou figúrkou na vizuálne stvárnenie, ďalším v porade obľúbenosti 
bol Sherlock Holmes. Objavil sa aj Scooby Doo, Traja pátrači, James Bond, Jacques Clouseau 
a ďalší známi súčasní detektívi. Pokiaľ ide o vizuálnu stránku záložiek, ukázalo sa, že naši žiaci 
sú veľmi kreatívni a vytvorili záložky rôznych, nielen klasických, tvarov s použitím rozmanitých 
výtvarných techník. Žiakov 1. ročníka sme oboznámili s fungovaním školskej knižnice, z ktorej 
si mohli vypožičať detektívku, alebo mohli navštíviť knižnicu v mieste bydliska. Druháci 
a tretiaci si na hodinu SJL pripravili krátky referát o autoroch detektívnej literatúry a ich 
tvorbe. Niektorí žiaci si vybrali aj obľúbených seriálových detektívov, ktorých poznajú 
z televízie. Žiaci 4. ročníka si pripravili referát o obľúbenej detektívke a powerpointovú 
prezentáciu o detektívnej literatúre a následne krátky kvíz k tejto téme. Pre štvrtákov je 
detektívna literatúra povinná podľa učebných osnov a na našej škole aj ako jedna maturitná 
otázka. ... Už teraz sa tešíme na ďalší ročník tohto obľúbeného celoslovenského projektu.“ 
Jaroslava Gicová, Obchodná akadémia, Považská Bystrica 
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„Samotnej výrobe záložiek predchádzal brainstorming. Na hodinách výtvarnej prípravy si 
každý zo žiakov vytvoril svoju myšlienkovú mapu na spoločnú tému Hrdinovia detektívnych 
románov. Následne sa žiaci informovali o svojich riešeniach. Zámerom bolo, aby nevytvárali 
všetci záložky napríklad v štýle Sherlock Holmes. Začínali sme s detektívnymi príbehmi, 
typickými postavami pre konkrétny dej, ale bavili sme sa aj o iných dielach. Pôvodnú tému sme 
rozšírili o detektívne príbehy ako také. Dostali sme sa k dôkazom, typickým znakom postáv (áno, 
aj filmových) a všetkému, čo s pátraním súvisí. Knihy, ktoré dominovali a preto k nim vznikli 
záložky, boli nasledované: Agatha Christie – Hercule Poirot – v rôznych príbehoch, napr. 
Vražda v Orient Exprese; Agatha Christie – Slečna Marplová a záhady; Arthur Conan Doyle 
– Sherlock Holmes – v rôznych príbehoch; Ian Fleming – Žiť a nechať zomrieť a iné príbehy 
s agentom 007; Maureen Johnson – Křiváci; Truman Garcia Capote – Chladnokrvne; Thomas 
Harris – Mlčanie jahniat.“ 
Ivana Remišová Harnošová, Škola umeleckého priemyslu, Scota Viatora, Ružomberok 

 
 

 

 
 
„Prváci a druháci vytvorili záložky na motívy rôznych detektívnych hrdinov. Inšpirovali sa 
detektívkami, ktoré poznajú predovšetkým z filmových spracovaní. Niektorí detektívky aj čítajú, 
dokonca aj v anglickom jazyku, čo sme si vypočuli pri ich mini prezentáciách. 
Najpopulárnejším detektívom našich žiakov je Hercule Poirot, ale naozaj úspešne 
prenasledovaný Sherlockom Holmesom. Záložky naše i záložky z partnerskej školy sme 
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predstavili v takzvanom Čitateľskom rohu – na mieste, kde žiaci môžu darovať knihu, ktorú už 
nechcú a adoptovať si knihu novú.“ 
Zuzana Kunsková, Stredná odborná škola technická, Lučenec 
 
 
 

 
 

„Žiaci tvorili rôzne záložky. Na hodinách slovenčiny, popri vedenej besede O próze 
s tajomstvom, si zvolili kresbu. Na informatike zas pod kolegovým vedením pracovali v 
programe Canva a naučili sa tak niečo nové ako z literatúry, tak aj z tvorby grafického 
dizajnu. Po prijatí pošty z Myjavy som vytvorila nástenku, kde propagujem prácu oboch škôl.“ 
Lucia Čuboňová, Stredná odborná škola kaderníctva a vizážistky, Svätoplukova, 
Bratislava 
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„Čarovnú atmosféru detektívky sme si pripomenuli v oddychovej zóne. V rámci tvorivej 
čitateľskej dielne sme čítali obľúbené detektívne romány. Dominovali nielen svetoví autori 
Michael Conely, Jo Nesbo, ale aj známy slovenský autor detektívok Dominik Dán. Nechýbala 
ani Agatha Christie, ktorej romány sa tešia veľkej obľube u žiakov. Detektívne príbehy 
priťahujú žiakov z viacerých dôvodov. Ich čítanie je ako otvorenie okna do čohosi neznámeho. 
Chcú vedieť viac o ľuďoch, ktorí páchajú zločiny, ale aj o tých, ktorí sa ich snažia objasniť 
a vyriešiť.“ 
Alica Dulinová, Jarmila Berry, Stredná odborná škola technická, Kukučínova, Košice  
 

 
 
 

 
 
„Začali sme diskusiami o obľúbených detektívnych hrdinoch. Postupne žiaci začali pracovať 
na samotnej výrobe záložiek pre spolužiakov z partnerskej školy. Rôzne výtvarné techniky boli 
obohatené citátmi z detektívnych kníh. Sprievodným programom výroby záložiek boli rôzne 
aktivity zamerané na podporu kreatívneho čítania. Žiaci si pripravili powerpointové 
prezentácie o významných autoroch detektívnych románov, ktoré obohatili aj o mini kvízy. Na 
niektorých hodinách sme si pozreli aj niekoľko ukážok z detektívnych filmov, ktoré boli 
natočené na základe literárnej predlohy. Tak isto mali žiaci za úlohu pripraviť krátku 
prezentáciu o vybranom detektívnom románe a tým ho spropagovať medzi spolužiakmi. Tento 
rok sme poňali výmenu záložiek opäť medzinárodne. Vymenili sme si záložky s našou 
partnerskou školou, českým Gymnáziom Vítězslava Nováka v Jindřichovom Hradci. Nápad sa 
na oboch stranách stretol s obrovským ohlasom. Všetci žiaci k záložkám priložili aj svoju 
značku na Instagrame alebo Facebooku. Tým sme dali väčšiu šancu spätnej väzbe 
a nadviazaniu nových priateľstiev.“ 
Ivana Šovčíková, Gymnázium Janka Kráľa, Zlaté Moravce 

 
 
 
 
 



14 
 

 

 
 
„... Navzájom sme si vymenili zásielky, ktoré obsahovali okrem záložiek aj materiály 
propagujúce štúdium na našich školách a výtlačky školského časopisu. Naši žiaci boli 
motivovaní a pripravení na projekt na hodinách estetickej výchovy, odborného kreslenia 
a slovenského jazyka a literatúry. Zvolená téma našich žiakov veľmi zaujala. Na hodinách 
odborného kreslenia a estetickej výchovy naši žiaci zúročili získané vedomosti, talent a 
kreativitu, výsledkom čoho sú veľmi pekné záložky do knihy. Na záver projektu sme zhotovili 
nástenku so záložkami našich žiakov a žiakov z partnerskej školy.“ 
Ivana Vavrovičová, Stredná odborná škola techniky a služieb, Cintorínska, Nitra 

 
 
 

 

 
 

„Naša škola sa s radosťou zapojila do celoslovenského projektu. Záložky svojpomocne 
vyhotovili žiaci prvých až štvrtých ročníkov odboru grafik digitálnych médií, kozmetik, výživa, 
ochrana zdravia a hodnotenie potravín. Študenti pri vyhotovovaní záložiek použili rozličné 
výtvarné techniky. Pracovali aj s digitálnou technikou pomocou Photoshopu v spojení s ručným 
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kreslením. Na svojich záložkách zobrazovali predovšetkým hrdinov detektívnych románov, čoho 
dôkazom sú priložené fotografie. Tejto problematike sa venujeme v 4. ročníku v rámci 
tematického celku detektívny román. V priestoroch školy sme vyhotovili nástenné noviny 
venované tejto téme.“ 
Iveta Tóthová, Stredná odborná škola, A. Dubčeka, Vranov nad Topľou 

 
 

 

 
 

Do tohto projektu sa zapájame od jeho vzniku. Tento projekt je nielen o spájaní škôl, ale aj ľudí 
a inštitúcií. Do projektu sa žiaci zapájajú dobrovoľne. Niektorí ho poznajú zo základnej školy, 
niektorí nie. Aj v tomto roku sa do tvorby záložiek zapojili žiaci predovšetkým prvých ročníkov 
a pomáhali im aj vychovávateľky zo školského internátu. Po tretíkrát sa do našej výzvy zapojilo 
aj miestne Kníhkupectvo na Korze. Pri tejto príležitosti sme s aktívnymi žiakmi absolvovali 
literárnu vychádzku v našom meste. Pripomenuli sme si významné literárne pamiatky v našom 
meste. Zdokumentovali sme si ich a vytvorili sme príbeh...“ 
Gabriela Zavadská, Stredná zdravotnícka škola, Humenné 

 
 
 

 
 
„Do tohto celoslovenského projektu zameraného na rozvoj a podporu kreatívneho čítania sa 
naša škola zapája každý rok. Ďakujeme za výbornú tému, žiaci sa podrobnejšie počas výroby 
záložiek oboznámili s dielami a postavami povinných maturitných autorov svetovej i slovenskej 
detektívnej literatúry. Boli to napríklad: Agatha Christie, A. C. Doyle, R. Chandler, D. Dán 
a ďalší. Na ich záložkách sa najčastejšie objavovali hrdinovia ako: Hercule Poirot, Slečna 
Marplová, Sherlock Holmes, Phil Marlowe a iní.“ 
Eva Turčániová, Stredná odborná škola strojnícka, Považská Bystrica 
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„... žiaci, ktorí už minulý rok vyrábali záložky, sa tešia na novú výzvu, ako prevteliť myšlienku, 
obraz alebo predstavu hrdinu detektívneho príbehu na taký úzky pásik papiera. Nastane šum, 
vyťahujú sa farebné ceruzky, guma, fixky a nožničky v očakávaní, že idea príde. Nakoniec vždy 
príde a žiaci sa pustia do práce. Kreslíme v zborovni, kreslíme v laboratóriu, kreslíme v školskej 
knižnici a aj v triede.“ 
Katarína Tocciová, Stredná zdravotnícka škola, Záhradnícka, Bratislava 
 
 
 

 
 
„Téma Hrdinovia detektívnych románov žiakov oslovila. Najviac sa zamerali na výtvarné 
spracovanie Sherlocka Holmsa a detektíva Poirota. Počas vyučovania žiaci predstavili 
pripravené prezentácie o živote a literárnej tvorbe najznámejších spisovateľov detektívnej 
literatúry, ktorí ich zaujali... Partnerskej škole sme okrem záložiek zaslali reklamné perá 
s logom školy.“ 
Ivana Baloghová, Obchodná akadémia, Michalovce 
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„Traja chlapci, ktorí sa nazývajú Traja pátrači, vozia sa na pozlátenom Rolls-Royce a lúštia 
rozličné tajomstvá, záhady a rébusy –, tak to bola prvá detektívka, na ktorú si naše dievčatá 
spomenuli a vrátili sa tak o niekoľko rokov späť. Samozrejme, detektívny román ich zaujíma aj 
dnes. Okrem sira Arthura Conana Doyla, tvorcu Sherlocka Holmesa, ich inšpirovala Agatha 
Christie so svojou nesmrteľnou postavou Hercule Poirot. Zo súčasných autorov ich zaujala 
tvorba Johna Grishama.“ 
Martina Buntová, Stredná odborná škola pedagogická, Prešov 

 
 

 

 
 
„Tohtoročná téma podnietila v našich žiakoch tvorivého ducha a vytvorili veľké množstvo 
kreatívnych záložiek. Najobľúbenejšími zobrazenými hrdinami sa stali Hercuel Poirot a 
Sherlock Holmes. V jazykovej učebni sme vytvárali tematické nástenky, čítali detektívne texty 
a diskutovali o najobľúbenejších detektívoch. Vyvrcholením našich aktivít bola výstava záložiek 
vo vestibule školy, ktorú sprevádzala žiačka v kostýme najznámejšej spisovateľky detektívnych 
kníh Agathy Christie a pri jej pleci stál jej literárny hrdina Hercuel. Porozprávala nám 
o svojom zaujímavom a tajomstvami poprepletanom živote. Najzaujímavejším faktom pre 



18 
 

našich zdravoťákov bola informácia, že počas svetovej vojny  pracovala v nemocnici, kde 
získala isté poznatky o jedoch, ktoré využila pri písaní prvého detektívneho románu. Výstava 
mala veľký úspech, žiaci si tam našli svoje dielka, videli všetky vytvorené záložky na našej škole 
a dozvedeli sa niečo nové.“ 
Zuzana Palková, Stredná zdravotnícka škola, Žilina  
 
 
 

 
 
„Žiaci projekt poznajú zo základnej školy a preto radi pokračujú aj na strednej škole. Tento 
školský rok to boli hlavne prváci, ktorí sa zapojili. Strihali, lepili, kreslili a tvorili veľmi pekné 
záložky. Niesli sa hlavne v štýle detektívov ako Sherlock Holmes, Hercules Poirot či iní... 
Výmenu záložiek môžu školy využiť aj k nadviazaniu spolupráce, kontaktov a poznávaniu života 
žiakov z rôznych kútov Slovenska a zároveň ako súčasť školského projektu. Preto sa každoročne 
veľmi radi zapájame.“ 
Miroslava Baranová, Obchodná akadémia, Mládežnícka, Sereď 
 

 
 

 
 
„Aj tento rok sme sa s nadšením zapojili do projektu. Našou partnerskou školou sa po druhýkrát 
stala Obchodná akadémia v Seredi. Vzájomne sme si vymenili záložky, drobné darčeky a 
vyjadrili si podporu v našej práci. Vo svojich výtvoroch sa žiaci oboch škôl snažili prezentovať 
zadanú tému. Naši žiaci využili rôzne techniky. Niektoré záložky sa vydarili viac, sú skoro 
umeleckými dielami, iné sú menej výstavné, ale všetky sú pekné. Záložky tvorili s radosťou, 
srdcom a s myšlienkou, že niekoho nimi potešia. Do aktivít na podporu čítania sa ako škola 
vždy radi zapojíme, výrobu záložiek berieme už ako našu tradíciu a spríjemnenie vyučovania.“ 
Jana Masaryková, Obchodná akadémia, Topoľčany 
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„S veľkou chuťou sme sa s našimi žiakmi zapojili do Vášho projektu. Boli sme milo prekvapení 
úžasnou témou Hrdinovia detektívnych románov, veď kto by si už nerád prečítal dobrú 
detektívku? Naši žiaci sa hneď pustili do práce, aby mohli svojim spolužiakom z partnerskej 
školy poslať krásne záložky plné symbolov vzrušujúcich detektívnych momentov a hrdinov. Sme 
si istí, že aj spolužiakov z partnerskej školy Strednej odbornej školy obchodu a služieb v 
Prievidzi kriminálna téma nadchla, lebo nám poslali pekné a zaujímavé záložky, ktorým sme sa 
veľmi potešili. Na záver nám už len zostáva sa zo srdca poďakovať za túto úžasnú možnosť 
zúčastniť sa! Tešíme sa zase o rok na ďalšiu zaujímavú tému!“ 
Katarína Goodspeed, Stredná odborná škola pedagogická, Lučenec 

 
 
 

 
 
„Najskôr sme na hodine literatúry diskutovali o hrdinoch detektívnych príbehov, vysvetlili sme 
si rozdiel medzi detektívkou a kriminálkou a zamierili sme aj do histórie. Začali sme otcom 
detektívky, za ktorého je považovaný Edgar Allan Poe, nezabudli sme ani na Arthura Conana 
Doyla a jeho svetoznáme postavy – Sherlock Holmes a doktor Watson. Pripomenuli sme si zlatý 
vek detektívky – medzivojnové obdobie s anglickou autorkou Agathou Christie – Hercule 
Poirote či slečna Marplová a tiež tzv. drsnú školu detektívky, ktorú reprezentuje Raymond 
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Chandler s postavou súkromného detektíva Philipa Marlowa. Spomenuli sme aj slovenských 
autorov, najmä Dominika Dána a skončili sme pri súčasnej severskej detektívke a kriminálkach 
označovaných aj pojmom Nordic Noir alebo Scandinavian Noir.“ 
Iveta Maliariková, Gymnázium, Myjava 

 
 
 

 
 
„Do 12. ročníka projektu sa žiaci našej školy zapojili s radosťou podporenou 
akýmsi tajomstvom a napätím detektívky, tentokrát na tému Hrdinovia detektívnych románov. 
Žiaci študijného odboru technické lýceum pod rúškom tajomstva, ale s plným nasadením, 
vyrábali záložky pre kamarátov zo Žarnovice. Vytvorili ich ľubovoľnou technikou, 
využili fantáziu, predviedli svoje originálne kreatívne nápady, ktoré korešpondovali so 
samotnou témou. Tvorbu záložiek sme prepojili s čítaním ukážok z kníh a žiackou 
interpretáciou ľubovoľného literárneho diela.“ 
Jana Semjonová, Stredná priemyselná škola, Snina 
 
 
 

 
 
 
„... žiačky sa inšpirovali knihami Vražda v Orient Exprese Agathy Christie, Smrť na Níle 
Agathy Christie a inšpiráciou hlavne z filmov – Hercule Poirot, fiktívna postava belgického 
detektíva.“ 
Ľubomíra Bujňáková, Stredná odborná škola služieb, Prešov 
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„Tohtoročná téma bola blízka milovníkom napínavých príbehov. Najznámejšou románovou 
postavou detektíva je určite Sherlock Holmes z pera anglického lekára sira Arthura Conana 
Doyla. Svedčí o tom počet záložiek, ktoré naši žiaci vyrobili. Popri vytváraní záložiek si žiaci 
vypočuli rozhlasovú hru s menovaným hrdinom. Okrem tvorby záložiek si žiaci vyskúšali dôvtip 
pri hľadaní indícií a otváraní zámkov v Escape room od Dávida Králika. Táto hra bola 
zameraná na ďalšiu známu postavu Hercula Poirota.“ 
Mariana Masnicová, Gymnázium, Tvrdošín 

 

 
 
„Na úvod tvorivých dielní so záložkami sme sa zahrali na detektívov. Naši žiaci si prečítali 
skrátený detektívny príbeh – Vražda v Orient exprese od spisovateľky Agathy Christie. Po 
prečítaní príbehu mali v školskej knižnici, podľa inštrukcií, nájsť osem spolupáchateľov vraždy, 
podľa signatúry/prírastkového čísla knihy. Žiakov táto hra zaujala a celkom rýchlo sa naučili 
orientovať v školskej knižnici. Na koľko majú naši žiaci rôzne zdravotné obmedzenia, dostali 
predom vytlačené záložky na vyfarbenie s obrázkami známych detektívov, ako sú: Hercule 
Poirot, Sherlock Holmes a Enola Holmes. Počas vyfarbovania a vystrihovania záložiek sme sa 
rozprávali o tom, aké detektívne príbehy už čítali a aký literárni detektívi sú im známi.“ 
Marianna Koštialová, Stredná odborná škola pre žiakov s telesným postihnutím, 
Bratislava 
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„Žiaci sa pri výrobe záložky inšpirovali hlavnými postavami detektívnych románov, ako boli 
napríklad: Monk, Columbo, Poirot. Záložky vyrobili žiaci 1. a 2. ročníka študijných odborov 
BOZP, mechanik – nastavovač, mechanik – elektrotechnik a kozmetik. Do obálky sme okrem 
záložiek pribalili aj informačné letáky o našej škole. Komunikácia s našou pridelenou 
priateľskou školou bola výborná, veľmi ma potešila a inšpirovala pri ďalšej práci.“ 
Vanda Zaťková, Stredná odborná škola techniky a služieb, Topoľčany 

 
 
 
 

 
 
„Žiaci sa, podobne ako po iné roky, aj tento rok zapojili do celoslovenského projektu. Pri tvorbe 
záložiek sa inšpirovali najznámejšími detektívmi, ako sú Sherlock Holmes, Hercule Poirot 
a slečna Marplová. Svojou tvorbou ich zaujal aj slovenský autor Dominik Dán. Na záložky 
preto najviac kreslili spomenutých detektívov, rôzne stopy a pomôcky, ktoré vedú detektívov k 
odhaleniu záhady... Partnerskej škole sme okrem záložiek poslali aj propagačné materiály 
o našej škole, kalendáriky, na ktorých sú zachytené jednotlivé odbory, ktoré škola ponúka. 
Dúfame, že záložky žiakov z partnerskej školy potešia a že ich budú sprevádzať pri čítaní 
mnohých kníh.“ 
Margita Košútová, Stredná odborná škola, Pruské 
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„Žiaci z prvých a druhých ročníkov sa na hodinách slovenčiny vydali po stopách pátrania 
a s chuťou sa pustili do výroby záložiek. Veľkou inšpiráciou pre žiakov bol animovaný film 
Ružový panter či Scooby Doo. Medzi záložkami sa objavili aj najznámejší sfilmovaní detektívi, 
ako Monk, Hercule Poirot, Sherlock Holmes, ba aj Slečna Marplová... Samozrejme, projekt 
účel splnil. Spoznali sme novú partnerskú školu, s ktorou nás spájala spoločná aktivita a záľuba 
v čítaní. Novým záložkám sa potešili nielen žiaci, ale aj kolegovia, ktorí sú nadšencami 
detektívnych románov. Tieto knižné ozdoby budú súčasťou obľúbených kníh žiakov a zopár 
z nich budú zdobiť školskú nástenku či školskú knižnicu.“ 
Ľudmila Jakubčová, Stredná odborná škola hotelová, Smokovec, Vysoké Tatry  

 
 

 

 
 

„Na kreatívnej tvorbe záložiek sa podieľali najmä naši žiaci 1. a 2. ročníka. Najpopulárnejším 
detektívom bol pre nich jednoznačne Sherlock Holmes a z literárnej tvorby Agathy Christie si 
žiaci často vyberali postavu detektíva Hercula Poirota. V menšej miere siahali po postave 
slečny Marplovej. Záložky do knihy vyrábali žiaci dobrovoľne vo forme tvorivých dielní... Rada 
by som poďakovala hlavnej odbornej garantke celoslovenského projektu za úprimnú 
komunikáciu a podnetné nápady.“ 
Gabriela Štullerová, Stredná odborná škola automobilová, Košice 
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„Žiakov našej školy téma Hrdinovia detektívnych románov veľmi zaujala. Inšpirácie týkajúce 
sa témy žiaci vyhľadávali na internete, v školskej knižnici ako i z vlastných knižničných zdrojov. 
Najväčšou inšpiráciou pre tvorbu záložiek boli motívy detektívok Agathy Christie, kde je 
hlavnou postavou Hercule Poirot, belgický súkromný detektív žijúci v Anglicku. Očarila nás 
práve jeho postava, fúzy a klobúk. Vďaka tomuto projektu sme zažili chvíle plné pohody 
a zábavy. Doplňujúcou aktivitou súvisiacou s témou tohto ročníka bola príprava nástenky, 
kde sme vystavili záložky a titulné strany jeho detektívnych románov. Týmto sme sa snažili 
podporiť záujem o literatúru u ostatných žiakov a zvyšovať čitateľskú gramotnosť. Ďakujeme 
za možnosť zapojiť sa do 12. ročníka celoslovenského projektu a prispieť k rozvoju kreatívneho 
čítania.“ 
Mária Dallošová, Stredná odborná škola veterinárna, Nitra 

 
 

 

 
 



25 
 

„Výrobe záložiek predchádzali besedy so žiakmi o prečítaných knihách – detektívnych 
románoch na hodinách literatúry. So žiakmi literárneho krúžku sme sa 29. 9. 2023 zúčastnili 
stretnutia s autorkou fantasy detektívky v LHM ŠVK v Banskej Bystrici v Dome múz Jarou 
Radošovskou. Stretnutie bolo spojené s prezentáciou jej knihy Podivné prípady Urbana 
Baránika. Výmena záložiek sa stala jedným zo sprievodných podujatí Medzinárodného dňa 
našej školskej knižnice dňa 23. 10. 2023. Záložky boli vystavené vo vestibule školy.“ 
Lenka Majerová, Gymnázium Mikuláša Kováča, Banská Bystrica 
 
 
 
 

 
 
„Téma aktuálneho ročníka projektu našich žiakov mimoriadne zaujala. Pri vytváraní záložiek 
do knihy a pri výtvarnom spracovaní žiaci nešetrili fantáziou. Každá záložka je jedinečná, 
vytvorená s úsilím a s láskou a odráža osobnosť toho, kto ju vytvoril. Sprievodným programom 
nášho zapojenia sa do projektu bolo zážitkové vyučovanie zamerané na spoločné poznávanie 
najznámejších hrdinov detektívnych románov rozvoj čitateľskej gramotnosti spoločným čítaním 
detektívnych príbehov v anglickom jazyku. Žiaci sa oboznámili s hrdinami detektívok a 
literárnymi dielami netradične a mimoriadne pútavo. Najviac žiakov oslovili hrdinovia 
Hercules Poirot, slečna Marplová a Sherlock Holmes. Do balíčka so záložkami pre partnerskú 
školu sme vložili aj informačné materiály o našej škole, knihu Škola umu a rúk, ktorá mapuje 
storočnú históriu našej školy a vecné darčeky.“  
Andrea Krajčovičová, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Prievidza 
 
 
 
 



26 
 

 
 
„Žiaci sa pri výrobe záložiek inšpirovali nielen postavami detektívov z detektívnych románov, 
ale aj kreslenými rozprávkovými hrdinami záhadných príbehov, keďže študujú učiteľstvo pre 
materské školy a vychovávateľstvo a detská literárna tvorba je im blízka. Doplňujúcou 
čitateľskou akciou bola aktívna účasť našich žiačok 2. ročníka v Mestskej knižnici Partizánske, 
kde prispeli k zrealizovaniu voľného čítania kníh podľa vlastného výberu, pričom išlo najmä 
o literatúru pre deti a mládež v rámci predmetu metodika jazykovej a literárnej výchovy... 
Okrem publikácie 83 (ne)známych osobností mesta Partizánske, sme našim kamarátom 
z pridelenej partnerskej školy zaslali informačné letáčiky propagujúce študijné a učebné 
odbory v našej škole.“ 
Bibiána Dzianová, Stredná odborná škola Jána Antonína Baťu, Partizánske 
 
 
 

 
 
„Naši žiaci s radosťou vyrábali záložky pre svojich rovesníkov z pridelenej košickej partnerskej 
školy na literárne motívy z prečítaných najobľúbenejších detektívnych románov.“ 
Zuzana Bavoľárová, Hotelová akadémia, Prešov 
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„Aj tento školský rok sme neodolali ponuke zapojiť sa do tohto výnimočného projektu. Žiaci 
tvorili záložky v školskej knižnici a do nich pretavili svoje poznatky z detektívnej tvorby, kde 
prejavili svoju nápaditosť i kreativitu. So svojou partnerskou školou sme si po vzájomnej 
dohode vymenili 30 záložiek a tešili sme sa, že sme opäť spoznali novú školu. Veľká vďaka patrí 
predovšetkým koordinátorke tohto projektu Cenigovej, ktorá svoju lásku ku knihám prenáša na 
nás a našich žiakov neustále novými námetmi na  zaujímavú prácu pri prehlbovaní čitateľskej 
gramotnosti.“ 
Eleonóra Kopecká, Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA, Nitra 
 
 
 

 
 
„Na krúžku šikovných rúk sme si so žiakmi pozreli jeden diel detektívneho seriálu s Herculom 
Poirotom, zabavili sme sa, diskutovali o spôsobe vyšetrovania v minulosti a dnes a plní 
inšpirácie začali žiaci tvoriť. Poznali aj iných hrdinov, podelili sa s ostatnými o zážitky s ich 
metódami vyšetrovania. Výsledok ich snaženia si založia do kníh žiaci zo žilinského gymnázia. 
Verím, že ich potešia rovnako, ako sa žiaci tešili pri ich vytváraní. Pribalili sme aj predmety, 
ktoré približujú náš región a aj Pamätnicu školy.“ 
Jana Ščípová, Gymnázium Juraja Fándlyho, Šaľa 
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„Pri tvorbe záložiek na tému Hrdinovia detektívnych románov, nás inšpirovali Hercule Poirot, 
Slečna Marplová, Sherlock Holmes, Alfred Hitchcock a traja pátrači, Enola Holmesová, Dorka 
Magorka z kníh, ktoré sme si vypožičali v Mestskej knižnici v Snine. Správu o projekte sme 
uverejnili na webovom sídle našej školy aj s fotkami záložiek oboch škôl.“ 
Valéria Geľová, Spojená škola internátna, Snina 

 
 
 

 
 
„Už tretí školský rok sa žiaci našej školy s veľkým nadšením zapojili do tohto projektu. 
Atraktívna téma nenechala ľahostajného takmer žiadneho žiaka. Na hodinách literatúry žiaci 
v učebných a študijných odboroch viedli búrlivé diskusie o svojich obľúbených detektívoch 
a ich vyšetrovacích postupoch, metódach a praktikách. Systematicky si však prácu rozdelili ako 
správni detektívi, a tak vznikli profily, charakteristiky, opisy s dobrými aj zlými vlastnosťami 
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známych detektívov sveta. Azda najznámejší a najviac spomínaný bol Hercule Poirot, za ním 
nezaostával Serlock Holmes. Slečna Marplová oslovila najmä dievčenského čitateľa. Zo svojich 
detských čias žiaci spomenuli Troch pátračov, Slávnu päťku či vždy usmievavého psa Scooby-
Dooa a detektíva Orieška. Všetky svoje poznatky a skúsenosti doložili citátmi z literárnych diel, 
ktoré doniesli priamo na vyučovaciu hodinu a prečítali. V rámci skupinového vyučovania žiaci 
vymysleli spoločný detektívny príbeh, v ktorom sa objavili detektívi a komisári z televíznej 
obrazovky.“  
Viktória Bednáriková, Stredná odborná škola dopravy a služieb, Nové Zámky 

 
 

 

 
 

„Táto téma sa našim žiakom i učiteľke veľmi páčila, pretože naši žiaci majú už veľa 
detektívnych filmov napozeraných a taktiež veľa kníh prečítaných. Pri zhotovovaní samotných 
záložiek využívali nielen knižnú podobu, ale aj sfilmovanú verziu. Spracovávali známe postavy 
detektívnych románov, ako sú Sherlock Holmes, Poirot, Monk... Žiaci boli pri výrobe záložiek 
veľmi šikovní a kreatívni.“ 
Katarína Frívaldská, Stredná odborná škola pedagogická, Turčianske Teplice 

 
 

 

 
 
„Po pridelení partnerskej školy SOŠ O a S z Novej Bane sme sa navzájom skontaktovali. Pri 
príprave záložiek prejavili naši žiaci kreativitu a fantáziu. Okrem záložiek poslali svojim 
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rovesníkom aj zaujímavý materiál o škole a informačné letáky. Projekt spojený s čítaním sa im 
veľmi páčil.“ 
Alena Procházková, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Komárno 
 
 
 

 
 

„Naša škola sa pravidelne zapája do tohto projektu. Žiaci vyrábali záložky na hodinách 
slovenského jazyka vo vynovenej učebni jazykov a v priestoroch školskej knižnice. Téma žiakov 
zaujala, preto sme si prostredníctvom filmov priblížili aj sfilmované detektívne príbehy. 
Vyrobené záložky sme poslali svojej partnerskej škole SOŠ obchodu a služieb v Komárne. Do 
balíka sme pribalili propagačné materiály školy a mesta. Čakáme na záložky z partnerskej 
školy, ktoré sprístupníme žiakom 23. októbra pri príležitosti Medzinárodného dňa školských 
knižníc.“ 
Slavomíra Gáborová, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Nová Baňa 

 
 

 

 
 
„...žiaci dokázali vyhľadať detektívov, najmä z klasickej literatúry. Jednoznačne zvíťazil 
Sherlock Holmes a Hercule Poirot. Žiaci vytvárali záložky nielen samotných detektívov, ale aj 



31 
 

ich charakteristických poznávacích znakov – lupa, klobúk a fajka Sherlocka Holmesa alebo 
fúziky Hercule Poirota. S partnerskou školou sme si vymenili aj informácie o školách. 
K záložkám sme pridali propagačný materiál o našej škole, darčekové predmety a knižné 
publikácie o našom meste a škole. Zo záložiek partnerskej školy naši žiaci vytvoria nástenný 
panel spolu s informáciami o nej, ktorý bude umiestnený vo vestibule školy do konca 
novembra.“ 
Daniela Stieranková, Spojená škola, Nivy 
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